

H 关注中秋国庆黄金周

海南环岛旅游公路昌江棋子湾段将众多景点连珠成串

沿着旅游公路追逐一场日落

■ 见习记者 吴心怡

10月2日傍晚,来自重庆的游客林志远一家驾车行驶在海南环岛旅游公路昌江棋子湾段,他们在追逐一场日落。

“听说棋子湾是海南最美的落日观看点,我们就特地开车过来看。”林志远说,他们一家刚从昌江黎族自治县海尾镇沙渔船社区离开,在那里他们“打卡”了综艺《向往的生活》拍摄地,为了看日落,又马不停蹄将车开上了环岛旅游公路,赶赴棋子湾。

昌江棋子湾段公路沿着海湾蔓延,将棋子湾、叉河排岸村、昌化江、霸王岭、王下乡等景观连珠成串,将山海、人文、自然、农田等风光融为一体,备受游客青睐。

宽阔的公路上,林志远踩下油门,不多时便到达了棋子湾。“二十多年前我也曾来过海南看海,当时交通还不是很方便,来一次海边很折腾,现在的旅游公路不仅路况好,而且还能看到沿途美景,太好了。”

沙白浪静,水清见底,有“海南十大最美海湾之一”美誉的棋子湾如画卷般徐徐地展开在游客眼前。“沿着旅游公路过来的时候,我们就一直在感叹路旁的海景太美了,现在真正来到棋子湾,这种视觉冲击感更明显了。”来自广西

桂林的游客黄清宁打趣道。

沿着海南环岛旅游公路一路行驶,目的地已经不是那么重要,与沿途风景的邂逅似乎更让人心动惊喜。据了解,环岛旅游公路昌江段全长51.948千米,配套建设“峻灵神韵”“闲敲棋子”“海尾守望”3个旅游公路驿站,有效串联棋子湾、峻灵王庙、海尾湿地公园3个旅游景区,沿途展现着纯美闲适的黎乡之景。

昌化镇相关负责人介绍,以峻灵神韵驿站为中心,沿途可以欣赏到绝美夕阳景观的昌化小角,半沙半石的棋子湾,完整连片的海防林长廊,承载苏东坡情怀的峻灵王

庙,可以带动周边旅游发展。

日落时分到来,夕阳缓缓西下,晚霞布满整片天空,金光灿灿,蔚蓝的海面也被夕阳照射得红彤彤的,别有一番风味。夕阳、天空、大海、礁石,棋子湾的日落之景像一幅精美绝伦的油画,林志远赶忙拿起手机打开视频通话,给重庆家中的小孙女展示海边日落。“爷爷,太阳像一个咸蛋黄。”小孙女充满童趣的想象让一家人都笑了出来。

林志远说,明年国庆,他打算带上小孙女,再来一趟棋子湾看日落。“明年再来时,旅游公路已经全线贯通,到时候游海南就更方便舒适了。”(本报石碌10月3日电)

种草笔记:

棋子湾保留着原始、天然景观,海湾呈“S”形,湾长20多公里。海岸奇峰林立,怪石嶙峋,特殊的气候条件让这里有“万亩沙漠落海南”的奇景。棋子湾有3个海角:大角、中角和小角,风景各异。大角的沙滩沙细洁白,中角奇石耸立,小角则是观日落的绝佳之地。在棋子湾游玩之后,可以就近到昌化镇品尝肥美的海鲜,当地农户用简单的做法勾出鱼虾蟹的鲜甜。

(整理 吴心怡)

海南环岛旅游公路乐东段激发莺歌海盐场新活力 “天空之镜”闪耀环岛旅游公路

■ 本报记者 周月光

“昨天我们接了60多个电话,都是问我们在哪儿?开车怎么过来?”10月3日,莺歌海盐场文旅基地运营经理廖风达告诉海南日报记者,海南环岛旅游公路穿过位于乐东黎族自治县的莺歌海万亩盐场,使得今年来这里游客暴增。

莺歌海盐场是海南最大盐场,郭沫若曾为它写下“驱遣阳光充炭火,烧干海水变银山”的诗句。片片盐田在阳光下闪耀,倒映蓝天白云,被誉为“天空之镜”,是海南岛西南海岸一道绝色风景。

“你看到两边井田闪耀的地方,那就是我们盐场。”廖风达这样

告诉来电咨询的游客。当天上午9点,盐场的停车场就已经满了,记者绕了几圈,才在盐场的一个角落找到地方停车。

海南自贸港建设蓬勃兴起,莺歌海盐场焕发新姿,建设红色文旅基地,不仅生产海盐,还建成盐文化馆、盐业广场、盐之味餐厅、体验盐田、盐场木屋等。

“老盐柠檬水是盐场的特色,昨天卖出400多杯。”廖风达说,假期来的游客大幅超出预期,盐场接待游客住宿的木屋共有9间,到10月5日都满房了。

体验盐田是游客青睐的拍照打卡地。盐田旁还有老仓库,仓库顶部已经拆完,但石头砌的墙、柱

和拱顶依然坚实地挺立着。老仓库的西边,有一截锈迹斑斑的铁轨,上边停着一节老式车厢。“这里拍照非常有历史感。”海南省摄影家协会冯腾瑶说,她不断变换角度给同行的小伙伴拍照。

“这里叫‘莺歌海盐场时光隧道’,都是真实的存在。”钟兴是盐场附近的居民,他经常带朋友来这里参观拍照,他给游客介绍,站到盐井田的边上,田面如镜,手机放低,拍出的照片效果非常好。

听完钟兴的介绍,立即有数名游客站到井田边互拍起来:“蓝天白云倒映着,真的很好看!”“来,再给我拍段视频!”体验盐田是游客青睐的拍照打卡地。盐田旁还有老仓库,仓库顶部已经拆完,但石头砌的墙、柱

环岛旅游公路穿过盐田,不仅

让“天空之镜”更加闪耀,也带火了沿线旅游。

环岛旅游公路沿线,乐东望楼河桥的南边,新开了一家民宿,仅10月2日就接待30多位游客。前台工作人员说,住客一半是骑行爱好者,晚上游客会在望楼河岸边吃烧烤吹海风,十分惬意。

31岁的吴淑涛是乐东莺歌海镇的蜜瓜种植户,前不久投资30万元建了一个“野趣生活节”露营地,赶在9月28日开业,这几天晚上都营业到凌晨2点。“环岛旅游公路正式全线开通后,我们这里游客会越来越多。”吴淑涛说,以前莺歌海人主要靠打渔和种植为生,以后多了一个吃饭的门路。(本报抱由10月3日电)

种草笔记:

海南旅游,在西线会有不一样的体验,沿着环岛旅游公路,能近距离看到海南不一样的风土人情、特色热带农业、历史文化等。比如,每个人每天都会吃盐,但海盐是怎么生产出来的大部分人都不知道,来莺歌海你可以看到海盐生产全过程。在乐东,你还能看到连片的大棚生产基地!夜里10点,一些人已沉入梦乡,但乐东的乡镇夜生活才刚刚开始,而且四季如此……

(整理 周月光)



10月1日,乐东黎族自治县莺歌海镇渔村,渔船归港停泊,游客和居民在海滩上观赏海上落日。 特约记者 孙清 摄

三亚崖州区梅联社区: 端好“生态碗” 吃上“旅游饭”

H 走进海南和美乡村

■ 本报记者 黄媛艳

“昨天中午睡了2个多小时”“昨晚我睡了11个多小时”……近日,来自北京的黄阿姨夫妇开心地聊着入住后的变化,“这里环境幽、风景好、饮食佳,我们的睡眠质量明显提升。”

入住三亚崖州区梅联社区小林康养民宿不到两天,这对老夫妻非常满意。“我们准备在这里住四个月,享受悠闲的老年生活。”和老伴在海滩逛了一上午,黄阿姨正在享用特色的琼菜,清炒菜花、玉米炒胡萝卜、香煎海鱼、炒油麦菜等菜品,特别符合她的口味。

掌勺当天午餐的大厨是梅联社区居民林丹,她也是这家公寓的老板。10年前,林丹将自家三层小楼由出租屋改为民宿,良好的服务让她拥有了许多回头客。生意做大后,她将家中亲属的另外两栋楼房都租来改造成民宿。随着梅联社区日渐走红,林丹的民宿生意越做越红火,今年她准备再租下一栋楼扩大生意。

“梅联社区成为大家喜爱的网红‘打卡地’,间接拓展了我们的销售市场,像黄阿姨这样的客人都是通过携程等网上平台预订入住的,目前我们在快手、抖音、携程等多个网络平台都有推广。”林丹调侃自己是“全能军嫂”,身为军嫂的她,既能做得一手好菜,也能拍短视频网上引客,还精通各式装修和旅游线路制定,让八方来客宾至如归。

梅联社区是三亚西南部最边远的辖地,毗邻角头湾,风景优美。2019年该社区启动滨海地带生态修复工程项目,修复海滩、绿化改造,积极打造具有渔民风情的特色社区。

2021年梅联市级美丽乡村项目启动,立足乡土特征、地域特点和民族特色开展,扎实推进农村人居环境整治提升,因地制宜打造乡村特色产业,民宿产业将美丽的“绿水青山”资源“变现”。

“现在村里有近百家出租屋和民宿,社区委员会引进专业民宿企业全方位对社区民宿进行升级。目前已对



10月3日,游客在梅联社区秋菊家·小酒馆品尝饮品,乐享悠闲假日。 本报记者 李梦楠 摄

村里步步皆景,村道干净整洁,村容绿意盎然。”坐在自家杂货店,梅联社区居民林金盾与记者分享起生活变化,家中的两个孩子上了教学条件更好的公立小学,杂货铺生意不愁……

顺着林金盾杂货铺所在秋菊路步行至海滩,海角老爸茶、梅山餐厅、陈

海南首个移动充电机器人入驻冯家湾服务区

本报讯(记者曹马志 通讯员王啸)为服务中秋国庆假期出行,海南交投于双节期间在文琼高速冯家湾零碳服务区,投放海南首个移动充电机器人,助力广大新能源车主假期出行用品提升。

据了解,此次投放的移动充电机器人是一种半自动化的新型充电设备,配备60KWh电池包,可遥控操纵或自动驾驶。它不同于固定式充电桩,设备不会受到场地、基建规模和电力容量的限制,具备一键召唤、随叫随到、移动灵活等优点。

车主进入停车场,在选择任意车位停下后,扫描场内二维码下单,运营人员就会遥控移动充电机器人来到车旁,进行充电服务,免去用户找桩、排队的困扰,也能避免挪车焦虑,能够有效缓解服务区节假日高峰期充电难、排队时间长等行业痛点问题。

海南交投相关负责人介绍,此次移动充电机器人试点项目,由海南交投联合中能聪睿自主研发,以冯家湾零碳服务区建设为抓手,实现充电服务由“车找桩”向“桩找车”的转变,有效提升了服务品质。在阶段性成果的基础上,海南交投将进一步持续深入开展新能源领域的研发,有机借鉴、定向发力,提高服务和保障过往车辆用电需求的能力,提升出行群众的幸福感、满意度,将绿色低碳交通做深做实,助力海南清洁能源岛建设。

三亚市天涯区与四川省自贡市荣县签订合作协议

46项政务服务事项实现跨省通办

本报讯(记者李梦楠)近日,三亚市天涯区与四川省自贡市荣县签订政务服务跨域通办合作协议,通过建立跨省通办联动机制,让企业群众“进一扇门,办两地事”。

据悉,根据协议,两地按照“先易后难、高频优先”“实现一批、公布一批”的原则,梳理双方跨域通办政务服务事项清单46项,以线上线下相融合的方式授权窗口人员“收件受理权、一次性告知权、原件核验权、审批结果送达权”等权限。对已开通网上、掌上申请的政务服务事项,受理地收件窗口工作人员指导群众和企业通过线上平台传递资料、递交申请,异地审批部门线上反馈受理结果;未上线的事项通过两地政务服务实体大厅的“跨区域通办”窗口,以开展视频会商收件、点对点视频对话、视频核验等方式为办事人提供咨询、收件、审查、结果送达等服务。

下一步,三亚市天涯区营商环境建设局将紧密结合企业群众需求,不断拓展延伸“跨域通办”“跨省通办”覆盖面,并根据企业群众办事需求及工作实际,动态更新调整“跨区域通办”事项清单,同时建立良好顺畅的沟通联络机制,在政务服务领域开展更加广泛的交流与合作。

椰城好戏连台精彩不断

◀上接A01版

10月2日至10月6日,保利中央海岸星空之境、华彩海口湾广场、日月广场等海口街头艺术节的三个分会场表演活动也在持续举办,且每个分会场的演出内容都不一样。在保利中央海岸星空之境,每晚上演弦乐表演、阿卡贝拉合唱、萨克斯等精彩节目;在海口湾华彩广场有街头交际舞、街头魔术表演、小丑表演等表演内容;而日月广场分会场则上演街头琼剧、街头手工艺术、武术表演等节目。

假日期间,海口为市民游客奉送一系列精彩的文艺演出,升温假日市场,力争让“流量”变“留量”。海口市旅文局相关负责人表示,近年来,海口从打造多元演艺新空间、推动街头艺术发展、扶持精品文艺创演、支持大型营业性演出等不同维度大力发展海口文化演艺市场,让海口市民游客可以欣赏到各种精彩的文艺演出。

目前,海口市旅文局正在研究起草《繁荣发展文艺演出市场实施办法》,从制度层面做好演艺市场的顶层设计。除了关注大型演出发展以外,聚焦国内、外演出市场新潮流,拟通过授牌管理等方式在海口打造一批多元文化的演艺新空间项目,将一些艺术水准高、群众参与强的沉浸式、互动式演出引入海口。

(本报海口10月3日讯)

三亚兴起海底种珊瑚热

◀上接A01版

来自安徽的蒋广峰2014年考取潜水证,2017年来到蜈支洲岛当潜水教练,累计下潜超6000次,潜水经验十分丰富。蒋广峰告诉记者,正值国庆假期,海底种珊瑚等潜水项目非常火爆,面对客人激增的情况,旅游区会定期严格维护和检查潜水设备的损耗情况,及时更新设备,确保游客的潜水安全。

据统计,10月1日一天就有1500余名游客来到蜈支洲岛体验潜水项目。随着游客的增多,蒋广峰的工作时间也较之前有所增加,“我平常是下午4点半结束一天的工作,中秋国庆假期这几天都是工作到下午6点半。”

“走,开工!”刚吃完午饭不久,蒋广峰又穿戴上了装备,和游客一起潜入海下,探秘奇妙的“海底王国”。

(本报三亚10月3日讯)